
Carlos, un hombre de 62 años, acude al servicio de enfermería para la valoración 
de una herida en su pierna derecha. Relata que la herida apareció hace dos 
meses tras un pequeño golpe que no consideró importante. Desde entonces, ha 
tenido dificultad para que cicatrice. Durante la evaluación, refiere dolor leve en la 
zona, enrojecimiento alrededor de la herida y secreción amarillenta intermitente. 
También menciona que tiene antecedentes de hipertensión arterial y diabetes 
mellitus tipo 2 mal controlada. En la inspección, la herida se encuentra en la zona 
maleolar interna de la pierna derecha, mide aproximadamente 4 cm de diámetro, 
con bordes irregulares y fondo de aspecto amarillento. La piel circundante 
presenta un eritema difuso y maceración. 

 
 

Pregunta1 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
¿Cuál es la localización más común de las úlceras venosas? 

Seleccione una: 

a. Parte superior de la pierna 

b. Zona supramaleolar interna 

c. Planta del pie 

d. Región femoral 
 
 

Pregunta2 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
¿Qué característica no es típica de una úlcera venosa crónica? 

Seleccione una: 

a. Bordes irregulares 

b. Fondo hiperémico 

c. Presencia de pus 

d. Exudado amarillo 
 
  



 

Pregunta3 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
¿Qué intervención es clave en el tratamiento de las úlceras venosas según el documento de 
consenso? 

Seleccione una: 

 a. Amputación 

b. Uso de antibióticos 

c. Terapia compresiva 

d. Cirugía estética 
 
 

Pregunta4 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
¿Qué tipo de vendaje es más adecuado para úlceras venosas con un índice tobillo-brazo (ITB) 
mayor o igual a 0.8? 

Seleccione una: 

a. Vendaje compresivo de baja elasticidad 

b. Vendaje con gasa no adherente 

c. Vendaje oclusivo 

d. Vendaje de alta elasticidad 
 
 

Pregunta5 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
¿Qué factor es indicativo de una peor evolución en las úlceras venosas? 

Seleccione una: 

a. Hipertensión venosa persistente 

b. Uso de medias compresivas 

 c. Control estricto del peso 

d. Terapia compresiva adecuada 
 
 



Pregunta6 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
¿Qué signo clínico no es característico de la insuficiencia venosa crónica? 

Seleccione una: 

a. Pigmentación ocre en la piel 

b. Úlceras en la cara interna del tobillo 

c. Engrosamiento de la piel 

d. Dolor al elevar las piernas 
 
 

Pregunta7 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
¿Qué factor es menos probable que contribuya a la aparición de úlceras venosas? 

Seleccione una: 

a. Tabaquismo 

b. Sedentarismo 

c. Obesidad 

d. Edad avanzada 
 
 

Pregunta8 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
¿Qué característica clínica es común en la insuficiencia venosa avanzada? 

Seleccione una: 

 a. Varices prominentes 

b. Claudicación intermitente 

c. Isquemia crítica 

d. Fiebre alta 
  



 
 
 

Pregunta9 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
¿Qué agente infeccioso es común en la complicación de úlceras venosas? 

Seleccione una: 

 a. Staphylococcus aureus 

b. Escherichia coli 

c. Mycobacterium tuberculosis 

d. Candida albicans 
 
 

Pregunta10 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
¿Qué característica indica un riesgo alto de trombosis venosa profunda (TVP) en un paciente 
con úlcera venosa? 

Seleccione una: 

a. Dolor en la pierna afectada 

b. Aumento de la circunferencia de la pierna 

c. Despigmentación de la piel 

d. Pulso pedio ausente 
 


